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Stáž na oddelení chirurgie 
 
Stáž som absolvovala na Policlinico G. Rossi vo Verone v Taliansku na špičkovom oddelení  
zaoberajúcim sa chirurgiou pankreasu a cievnou chirurgiou. Cievnu chirurgiu vedie pani 
profesorka Elda Baggio, ktorá bola mojou supervizorkou. Druhú časť – svetovo významné 
centrum pre chirurgiu pankreasu majú na starosti profesor P. Pederzoli a profesor C. Bassi. 
Ďalšie zákroky, ktoré sa na sálach vykonávajú sú operácie štítnej žľazy, proktologické 
operácie a „one day surgery“. Na oddelení je 40 lôžok, z ktorých 25 patrí pacientom 
s tumormi pankreasu. Okrem 3 spomínaných profesorov tu pracuje 6 doktorov a 20 
rezidentov. Lekári  sa intenzívne podielajú na epidemiologickom výskume. 
 Bol mi umožnený neobmezený prístup na operačné sály. Denne bolo naplánovaných 2 
až 10 zákrokov v závislosti od náročnosti. Sledovala som operácie ako boli: 
duodenopankreatektomia, arterio-venózny shunt, trombektomia a. carotis, a. femoralis, 
aortobifemorálny bypass. Videla som ako sa šije omega anastomóza pri neresekovateľnom 
tumore pankreasu… Pri menších zákrokoch som mohla aj asistovať, za čo som lekárom a 
personálu na operačnej sále, ktorí angličtinu ovládali len v posunkovej podobe, veľmi vďačná. 
Ovládať taliansky jazyk je v tejto krajine naozaj veľkou výhodou. Mnohí moji spolustážisti na 
interných oddeleniach nemohli pre jazykovú bariéru komunikovať ani s pacientmi, ani 
s niektorými lekármi. 
 V chirurgickej ambulanci som ošetrovala pacientov s bercovými vredmi, zúčastnila sa 
vizít na oddelení a pozorovala rôzne diagnostické postupy. 
 Každý deň sa začínal poradou lekárov, ako som zvyknutá z medických praxí na 
chirurgickom oddelení. Rozdiel bol v tom, že mnohé rána sme dostali na stretnutí talianske 
raňajky, čiže sladké pečivo. Raňajky priniesol ten chirurg, ktorý sa predchádzajúci deň naučil 

a uskutočnil  určitú časť chirurgického výkonu 
po prvýkrát vo svojej chirurgickej kariére. 
Napríklad  prvý krát operoval varixy, iný mladý 
lekár zase prvý krát zašil gastrojejunálnu 
anastomózu. Jeden z mladších sa mi posťažoval, 
že v prvých mesiacoch je finančne náročné byť 
začínajúcim chirurgom. Pri jednom zákroku ma 
nechali zašiť povrchové stehy podľa Donaniho. 
Po ukončení operácie mi lekár potriasol rukou a 
s úsmevom povedal, že ak  to boli  moje prvé 
stehy, mohla by som aj ja niečo doniesť na 
ranné stretnutie. Vtedy som v duchu poďakovala 
chirurgom vo Vojenskej nemocnici v Olomouci 
a doktorovi vysvetlila, že to nebolo prvýkrát, čo 
som pri operačnom zákroku šila, a tak som celé 
vreckové (príspevok na stravu 40 eur) utratila 
iným spôsobom. Samozrejme lekárom som na 
rozlúčku venovala aspoň malé suveníry z vlasti 
za ich ochotu a čas, ktorý mi venovali. Vďaka 
nim bola stáž na chirurgii v Taliansku 
výnimočnou skúsenosťou. 
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